



珠江时报官方微信 儒林九江官方微信



珠江日报社 主办 | 第3期 | 对开4版

西樵旺 九江旺 南海会更旺

西樵、九江领导班子围绕樵九一体化工作开展调研交流活动,探讨长效合作机制

近日,九江、西樵两镇的领导班子围绕樵九一体化工作开展调研交流活动。双方共同走访了中兴新城产业社区项目和西樵镇儒溪村,并召开座谈会,探讨在产业发展、村级工业园升级改造、联合执法等具体工作上的长效合作机制。



► 两镇领导班子在西樵镇儒溪村参观。

各取所长共谋长效合作机制

“西樵是一个好山好水、有深厚文化底蕴的地方。”座谈会上,张国欣向九江镇领导班子介绍西樵镇的概况。目前,西樵镇除了有纺织和陶瓷两大优势传统产业外,还确定了大健康产业这个新赛道,以“空间再造 产业重塑 缔造美好生活”的工作主线,推动西樵高质量发展迈上新台阶。

而九江镇作为南海西翼重要一员,产业特色鲜明、生态优势显著、乡村环境优美、基层治理稳定、文化底蕴深厚。九江镇党委副书记、镇长罗淮东介绍,目前,九江镇重点推进“2+3+4”计划,“2”是以打造“儒林湾”和“北江新城”两大片区为发展机遇,“南北呼应”不断提高对创新资源、产业资源、人才资源的吸引力;“3”是临港国际产业社区、中兴新城、沙头工业园三大产业发展平台,尤其是把中兴新城产业社区作为未来九江产业高质量发展的重要支撑点,坚持樵九一体化的发展思路,承接先进装备制造、新材料、大健康等产业,共同打造万亩产业园;“4”是传统产业、战略新兴产业、特色产业、文旅产业四大产业并驾齐驱。

此外,他还提到,西樵镇和九江镇具有六大合作基础,包括中心水脉相连、历史基础、工作基础、产业基础、空间基础和广泛的民意基础。

这六大合作基础也得到李毅佳的认同。“非常感谢兄弟镇街过来‘传经送宝’!你们的精神气很值得我们学习!”在他看来,西樵镇不仅要向九江镇学习“小镇办大事”的大格局,还要学习九江所拥有的清晰的产业发展战略和可持续发展的产业基础,以及独具特色的“党建引领+发挥乡贤作用”的乡村振兴之路。他建议双方要加强沟通对接,列好合作事项清单,建立长效的合作机制,推动樵九一体化工作。

“九江和西樵区位特点相近,发展方向一致。你中有我、我中有你,具有良好的合作基础。西樵旺、九江旺、南海会更旺!”刘伟表示,希望双方在建立信息互通机制、空间规划衔接、园区连片整理、跨镇交通共建、文旅资源共享、执法联合行动、共同争取资源等七个方面展开合作和交流,相互学习借鉴经验,取长补短、互帮互促,齐心协力助力两镇高质量发展。

统筹/珠江时报记者 钟泽诗

文/珠江时报记者 钟泽诗 朱明菲 通讯员 龙永锐 陈国杰
图/珠江时报记者 钟梓泓

中兴新城产业社区项目将成两镇合作范本

中兴新城产业社区项目是两镇领导班子调研走访的第一站。该项目总面积约2718亩,由南海区国资主导、镇街配合,是南海区村级工业园升级改造示范项目。项目范围涉及西樵、九江两镇的行政区域,其中,西樵范围土地面积约1393亩,九江范围土地面积约1325亩。

“有很多投资方对这个项目感兴趣,都主动找上门了。”九江镇党委书记刘伟十分看好项目前

景,并直言这是一块拥有区位优势“宝地”。

西樵镇党委书记李毅佳介绍,2021年以来,西樵一直在着力解决面临的土地空间不足的问题,全面打响了全域土地综合整治的攻坚战,目前捷报不断。其中,中兴新城产业社区项目在西樵的区域,同时也是西樵的三大万亩连片“工改工”项目之一——山南产业社区项目,已在近日启动了集中连片清拆工作。

“在启动山南产业社区项目首期清拆工作后,我们会马上着手项目二期,这便是要与九江合作的中集天达项目。”西樵镇副镇长梁颖豪表示,接下来将配合九江镇开展高压线迁移、中兴路建设等工作,为中兴新城产业社区项目提速。

九江镇党委委员谢泳娟也希望双方能就“边界拆除位置”的问题展开进一步交流,提升规划的科学化水平,高效利用土地。

西樵镇党委副书记、镇长张国欣认为,双方可以以中兴新城产业社区项目为合作的范本,在未来寻求更多的合作空间。

在西樵镇儒溪村,两镇领导班子一起参观了儒溪村的水口公园、立新经济社党群服务站、共享小院、读书驿站等地。九江镇党委委员麦志成说:“西樵镇的乡村振兴已经和文旅发展规划深度融合,这很值得九江学习。”

九江镇主要领导前往镇机关各行政机构、事业单位等走访慰问

起步即冲刺 九江战龙擂响新春战鼓

2月8日,九江镇委书记刘伟、镇长罗淮东等一行前往镇机关各行政机构、事业单位等走访慰问,为干部职工送上新春祝福,勉励全体“九江战龙”在新的一年里,加速马力,以“开局即攻坚、起步即冲刺”的姿态,推动各项工作往前提,努力做到开好局、起好步。

现场,镇领导为各单位颁授一支刻有“九江战龙”的船桨,寓意“九江战龙”队伍在新的一年里要像划龙舟一样,跟着鼓点集中力量向前冲,以赛龙夺魁之志、伏腰划桨之劲,争当南海区城乡融合发展先行区。

各部门负责人亦纷纷表示新的一年,要进一步推进党建引领中心工作落地见效,积极发挥党组织在基层治理工作中的堡垒作用,让党旗在基层一线高高飘扬;镇卫生健康办表示慎终如始抓好疫情防控工作,做实市外返九江人员核酸检测工作,做精新冠疫苗接种服务,严格落实各项防控措施,保障广大人民群众的健康和安全;镇经济发展办表示,要扎实做好企业复工复产工作,助力企业迅速有序投入生产,为企业发展保驾护航;九江自然资源局表示要加快推进全域土地综合整



■九江镇委书记刘伟(左三)为各单位颁授刻有“九江战龙”的船桨。

治,优化国土空间布局,助力土地资源高效率利用;镇宣传文体旅游办表示新的一年将大力发挥宣传作用,唱响主旋律、打好主动仗,弘扬九江文化,进一步讲好“九江故事”。

在春节期间,一支由九江镇各村(社区)、机关、事业单位的工作人员及医务工作者、派出所民警等组成的“九江战龙”队伍没有停歇,在疫情防控、执法巡查等各个岗位上都能看到他们恪尽职守、默默奉献的身影,展现出党员的先锋模范作用和“九

江战龙”的担当。

2022年是党的二十大召开之年,也是新一届九江镇政府全面履职的开局之年,做好今年工作意义重大。新年上班就开始走访,在送上新春祝福的同时,也是向大家传递一个鲜明信号:要以快节奏换来快发展,快一天就有快一天的主动,早一时就有早一时的效益,充分发扬“九江战龙”坚定目标、团结拼搏、勇夺胜利的精气神,迅速投入到新一年的工作中,聚精会神抓落实、争分夺秒促发展,在争当“南海

区城乡融合发展先行区”的赛道中跑出九江速度,凝心聚力一起向未来出发。

接下来,九江镇还会召开部门负责人和村(居)书记座谈会,研究落实各项重点工作,锚定“高质量发展高地、城乡融合发展先锋、生态宜居典范、和谐幸福儒乡”目标定位,扎实做好全年各项工作,奋力谱写“智造九江、品质九江、美丽九江、善治九江”新篇章。

文/图 珠江时报记者 何万里 通讯员 陈国杰 刘颖君

九江召开工贸企业复工复产安全生产会议

落实“三个一”安全复工复产

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/关燕萍)2月10日,九江镇召开出租屋燃气安全暨工贸企业复工复产安全生产工作会议,要求相关部门加强安全综合监管,织牢织密“安全生产监管网”,确保安全生产形势持续稳定,为全年安全生产工作开好头、起好步。

九江镇党委委员、副镇长邓伟航表示,各部门要提高企业安全生产和疫情防控意识;全面支持企业的复工复产;同时要收集企业需求和困难,加强与企业的沟通;要确保企业安全生产、防疫措施落实到位,全力保障复工复产安全。

会上,镇消防办主任陈礼恒要求,节后相关部门要加大对“三小”场所的检查力度,并督促企业在复工复产前开展消防安全大排查。

镇安委办主任孔宇生针对现时疫情防控的不确定性,要求相关部门要大力督促企业落实好节后复产安全措施,督促企业做好组织员工观看安全生产和消防警示教育片等工作,做到警钟长鸣;同时督促企业做好复工复产时段安全教育培训工作,杜绝新员工未经培训直接上岗,严防

违规违章误操作导致各类事故发生。

孔宇生还表示,所有生产企业要落实“三个一”安全防范措施:一是要制定并落实一套复工复产安全方案;二是要开展一次复工复产安全培训;三是要进行一次设施设备全面检查。

截至目前,九江共有172家工贸企业已复工,复工企业均已按复工复产工作要求落实安全管理措施。

下一阶段,九江镇要进一步推进家具行业安全专项整治工作,按照“提升一批、规范一批、淘汰一批”的原则,重点治理家具行业中较大危险有害因素的作业场所,全面排查家具行业中涉及危险化学品存储使用、木材加工车间、除尘系统、喷漆涂装室等高风险设施设备和工艺的隐患问题,强化执法和部门联动,加强行业管理,改善生产环境,消除安全隐患、火灾隐患,全面提高家具行业安全生产整体水平。

当日还召开了出租屋燃气安全工作会议,提出要加强燃气安全宣传,迅速开展排查等工作,及时消除隐患,杜绝发生燃气安全事故。

九江出实招 支持企业复工复产

◉ C02

冰墩墩雪容融 迎接学生归来

◉ C03

亲子学做煎堆 了解九江非遗

◉ C03